

# 郑州明年拟推树葬草坪葬

除海葬外，本市正在谋划更加简便、节约、环保的殡葬形式

□晚报记者 裴蕾 孙娟/文 马健/图

这次活动一家花多少？

3天下来所有花费共1200元

采取海葬形式，究竟需要花费多少钱呢？记者从负责此次郑州海葬活动的郑州市殡葬协会获悉，以一个家庭两个亲属送一位逝者计算，登船、撒骨灰费用为800元，两个晚上的住宿费用240元，吃饭包括五顿餐160元。这样计算下来，3天下来的花费共计1200元。

据了解，目前本市公墓内一座墓穴的价格，平均为8000元左右，而为逝者举行一次海葬仪式的平均成本仅在1000元左右。由此可见，海葬成本远远

低于墓葬成本。据连云港市殡葬管理处工作人员透露，首次海葬的23具骨灰抛撒费及逝者亲友的登船费一共是1万多元，仅相当于连云港当地一座中档墓穴的价格。

“今年由于是首次举行这样的活动，所有的交通费用全部由郑州市殡葬协会自掏腰包埋单。”郑州市殡葬协会有关负责人告诉记者，相比购买墓地而言，海葬的花费自然是比较节省的，相信群众也比较容易接受这种新型殡改方式。

远在郑州如何祭奠逝者？

可网上祭奠，也可到连云港海葬纪念区

为了让逝者亲友今后能随时随地祭拜逝者，特别是在郑州的亲属能够方便祭奠亲人，此次活动中，主办方向每位家属收取了逝者三张生前照片，其中一张贴在了海葬证书上面，还有两张，将分别用于网上祭奠和在海葬纪念长廊放置。

昨日，连云港市民政局有关负责人表示，他们拟在选址规划中的市属公墓区内开辟一个海葬纪念区，建海葬纪念长廊，将海葬者的姓名、出生日期、死亡日期与海葬时间等镌刻在墙壁上，供逝者亲友悼念。

海葬活动今后还办吗？

每年清明前，视报名情况组织

“今天我市与郑州市联合举行海葬活动，为逝去的亲人们送行，今后每年的清明节之前，殡葬管理部门将根据报名情况，适时组织海葬活动。”昨日，连云港市民政局副局长邢礼兵这样表示。

记者了解到，海葬这种殡葬方式，主要受天气和参加人数的影响。郑州市殡葬协会有关负责人表示，针对郑州市民对于海葬的热情参与情况，如果市民报名集中，今后海葬活动还将在郑州市有计划开展。具体时间

视报名情况而定，当人数聚集到一定数额时，郑州、连云港两市民政部门就会举行一次骨灰集中撒海仪式，如果遇到海上风大浪急，海葬仪式还会延期。但举行仪式前，市殡葬协会将逐一通知逝者亲友。

据连云港市殡葬管理处透露，由于冬季海上气候条件欠佳，且天气严寒，安全条件差，不利于海上举行仪式，故连云港市一般不在冬季举行海葬活动，而在每年的3~9月安排出海抛撒骨灰。

**60元解除意外怀孕  
安全有保障**

我院引进超导可视无痛新技术，解除意外怀孕，由军内妇科医师亲自手术，有效避免了子宫穿孔、吸宫不全、漏吸、人流综合征等问题。

求助热线：0371-67167999

**美国COOK导丝介入治疗**

★大型设备一次性治疗输卵管不通、子宫腺肌症、子宫肌瘤手术费仅收1500元，不开刀、无痛苦、无后遗症，省级专家亲自操作。

健康热线：0371-61911177



将亲人的骨灰和花瓣一起撒入大海

首次合作印象如何？

他们说“郑州市民思想很开明”

“郑州、连云港首次联合举行海葬活动，对于整个陇海线殡葬改革的推动作用，无疑将是巨大的。”连云港市殡葬管理处主任顾玉友昨日表示，下一步，连云港市将积极联合陇海线的其他兄弟城市，共同推行海葬活动，改变“入土为安”的传统观念，不占用土地，给后人留取更多的资源。

“其实，将骨灰撒海，

也许很多人都有这样的意愿，只是在等待机会，这就需要我们给他们提供信息。”顾玉友说，“此次和郑州市的首次合作，经过媒体报道后，郑州市民积极主动报名，参与热情程度如此之高，充分说明郑州市民思想很开明，文明程度十分之高。”

他表示，如果今后郑州市民有海葬的意向，连云港市民政部门将会积极配合，提供船只、专人服务。

殡葬改革声音有多强？

“腾出地多建学校多建经济房”

“人死之后，选择一种有价值的纪念方式比建豪华公墓更有意义，海葬既文明又环保，祭祀又简单，觉得很有意义。再说了，如果每个人死后都去买墓地，以后哪还有活人用的地。”昨日，记者联系到了郑州市民刘女士，她曾经给郑州市书记市长信箱写信，用整整3页的篇幅表达了自己对传统殡葬风俗的忧虑，呼吁政府部门采取更为环保、节约的方式

处理骨灰，以制止“死人与活人争地”现象的蔓延。刘女士在信中呼吁：“采取新的骨灰处理方式，一定程度上可以解决郑州土地资源紧缺的局面，可以腾出一些土地多建些学校，多建些经济适用房，让更多的孩子有学上，让更多的低收入群众能住上房子……那些花大价钱买墓地的人会越来越少，也不会再出现贫困市民买不起公墓的无奈。”



将海葬活动拍下来留做纪念

郑州有啥新想法？

明年清明前推出树葬、草坪葬

但郑州毕竟是内陆城市，由于海葬还需要一定的花费，昨日，郑州市殡葬协会有关负责人透露，首次海葬活动成功推出之后，他们已经在构思和谋划选择更加简便、省钱的殡葬形式。

“比如树葬、草坪葬等。”该负责人表示，树葬、草坪葬将成为本市未来骨灰处理的两大趋势。所谓树葬就是将逝者的骨灰植入树底下，并根据逝者生前的喜好、职业等特征雕刻一个特殊造型的墓碑摆放在树前，供亲友祭拜，不但张扬

个性，还可形成一个新颖的墓葬景观。而草坪葬则是西洋风格和传统文化结合的产物，逝者骨灰深埋后，放置一个与地面有一定倾角度的墓碑，上面镌刻逝者姓名、出生日期、死亡日期等，周围配以茵茵绿草和苍松翠柏，施以香炉、鲜花，以寄托后人无限的哀思。

据悉，由于其中牵扯到选址、管理、规范等一系列问题，所以目前市殡葬协会将积极筹备，并向政府申请支持，争取在明年清明前夕推出这两种全新的殡葬方式。

## 生发防脱发知识园地： 如何选择生发防脱产品

“爱美之心，人皆有之”，谁都想拥有一头健康秀丽的头发，可总是由于某种原因，造成脱发。应对这一消费群体和消费心理，众多商家生产出各式各样的生发防脱产品，有药品、保健品、化妆品、特殊化妆品等批

号，也有相当一部分属于三无产品。针对此泛滥的市场，笔者走访了河南省人民医院皮肤科主任、河南省特殊化妆品评审委员会副主任李振鲁教授，以便消费者正确选择生发防脱产品。

不如特殊化妆品更专业，小品牌不如知名品牌的疗效好。但绝对不要用没有任何批号的产品，以免产生不良的副作用。另外，按摩护理等服务也能很大程度提高产品疗效，所以一般要选择规模较大、服务体系完善的正规机构。因为他们有实力为患者制定一套整体的治疗方案，并能处理各种现象。同时，规模大有实力的机构，一般效益很好，使患者能得到持续的服务，而一些小店开业不久，就搬迁或关门，造成患者中断治疗，延误时机。

生发养发防脱发—章光101  
本栏目由章光101集团协办

郑州市区服务部

商城路店	66259101
花园路店	65978138
黄河路店	63859101
纬二路店	65968101
建设路店	67432525
陇海路店	68987101
东明路店	65836101
中原路店	66860018
伊河路店	67441101